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9. Définction :

On appelle fonction Logarithme népérien la primitive de la fonction f(X)= — sur l’intervalle]0 ,+oof .
X

notée Ln(x) ou bien Log(x).

7. Proprictée:
étant donnée la fonction f(x) = In(x) on a :
*Di=/0, toof
o lim f(x)=—owet lim f(x)=+w
x—07" X—>+o0
e In(x) est une fonction continue et dérivable Courbe de la fonction : In(x)
sur: J0, +oof
1 3
e Vx>0Oonaf(x)=— dou
X

+00

X 0
S ®) ,
f(1)=0 etf(1)=1

1 .
+.
| +o0 L :
f(x) /O/ I'équation de la tang & C en 1: y=x-1

[FOO

e Donc on peut déduire le signe de la fonction In(x) :

X |0 1 +o0
In(x) [[| - ) +
e [im f(x) = 0 donc C; admet une branche

X—+o X
parabolique de direction(O,1 ).

7. Proprictés algébriques et compliment de limites: e In(x) est une fonction strictement croissante sur

]0,+of donc : 0<a<b < In(a)<In(b)
In(@)=In(b) & a=b

e lim In(x)=—c0; lim xIn(x)=0 ; * In(@b)= In(@)+In(®) ; In(@)=n In(@)

x—0* x—0" () . |n(£)=—|n(a) : |n(%)=|n(a)—ln(b)
. . n(x _ a
Xinlwln(x)=+w, XI—I>T-00 ” =0 ; eLn(1)=0 & In(e)=1 olie~271I...
e Va eR: In(x)=a < x=¢"
jim M) g iy INOHED)
x—1 X—1 x—0 X
1
e [In()r=— .
X

e si f(x) est une fonction dérivable sur un intervalle | et
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tel que : ¥’x el on a : f(x)>0 alors In[f(x)] est dérivable

sur tet (In[ £(x)]) = ff'((;‘))

. J‘%dx = Inju(x)/+c

99 - Pewction exponentiolle:

9. Définction -
On appelle fonction exponentielle la réciproque de la fonction f(x)= In(X) sur ['intervalle]0 ,+x/ .
notée exp(x) ou bien e*.

79. Proprictés:

étant donnée la fonction f(x) = e on a:

° Df =R
e lim f(x)=+4w; lim f(x)=0 Courbe de la fonction exp(x)
X—> o0 X—>—00 f(0)=1 et f'(0)=1
e e* est une fonction continue et dérivable sur R I'équation de latang & C en
e VXeR, ona: f(x)=e doi:
X -00 0 +00
) +
' +o00
f(x) /
0
e “XeRona:e>0
. f(x)
e [im = +oodonc C; admet une branche
X—>+00 X

parabolique de direction(O, ).

79. Proprictes algébnigues et complement de limites: e e* est une fonction strictement croissante sur R
donc : Va<b < e?< g”
) ) ) e=¢” & a=b
o lim e*=0; lim xe*=0; lim e*=+w ; Bsead = b (aB)N — ona
X—>—00 X—>—00 X—>+00 cexet=e"T (€) =e
a
o eX _e¥ -1 cea_ 1 & _ab
lim — =400 ; lim =1 ; ~"a b
X—>+0 X x—0 X € €
e Va>0: e'=a<=x=In(a
o[ex]’:ex ) ( )

i . . e ¥xeR ona: In(e’)=x & x>0 ,on a:e"® =x
e si f(x) est une fonction dérivable sur un intervalle |
alors €™ est dérivable sur I et

(ef(x))z f'(x)e )

. Iu'(x)e”(x)dx =eu(¥) 4 ¢
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